

Előfizetési ár

nyelven beszézők körbe	
vildeken postán külvire	
évesre	— K
három évre	— K
évesre	60,000 K
hónapra	20,000 K
legyet szám ára 10000	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és kőnapotól nap kivételével

A lap naponta négy és önyegy reszt áruló bava. Különírtük a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ill. kar., Arany János-utca 8

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

Nagyjelenlőségű módosítások a forgalmiadózat terén.

Hogy mily nagy eikeszedést váltott ki, az iparoság és kereskedőköl a forgalmiadó behajtásának ezidőszentri módja, az talonlat ismeretes. A kisiparost, aki képleten önállóan könyvet vezetni, nem képes a forgalmiadókörvire sem megfelelően rendben tartani és ezért derűre boritva bírságolják. Ez késztette az iparoságot arra, hogy a legerősebb mozgalmat indítsa a blokk- és bélyegrendszer ellen és hogy az iparosoknak ne kelljen könyvet vezetniük.

Ennek hatása alatt a kormány parlamenti bizottságot küldött ki az ügy kivizsgálására és megfelelő javaslat kidolgozására. A tárgyalások a napokban befejezték nyertek és a bizottság az alábbi javaslatot terjesztii a kormány elé:

1. Olyan kisiparos és kereskedőre nézve, aki semmiféle följegyzést nem képes vezetni, a pénzügyminiszter elrendeli a kötelező általánosított becslés útján.

2. Minden kisiparosra és kereskedőre, a segédük számára való tekintet nélkül, kiterjeszti a pénzügyminiszter az általánosított és pedig úgy, hogy a legutolsó éven fizetett forgalmiadóját arányterekben számítják át és ezt vessik az új egység alapjául.

3. Az általánosított megállapításánál az adót kimunkáló hatóság köteles lesz az érdeképviseletet meghallgalmi.

4. Vádsóró kisiparos és kereskedő, amennyiben általánosított szegben fizeti a forgalmiadót, ha a vádsóron az illető községi hatóság újabb forgalmiadóval sújtja, ezt az összeget a lakhe ilyen fizetett általánosított szegbe kell beszámítani.

5. A forgalmiadó összegét helyi vagy havi részletekben kell leróni.

6. Annál, akinek kisebb a forgalmiadója, a lerovás történetik bélyegben, akénel nagyobb az egyszerre lerovandó összeg, annál kézpénzben, postatakarék csekk, vagy bankátvitálás útján.

Az ellenőrzésre vonatkozólag az a megállapodás, hogy az havonként egyszer történik és az általánosításnál csak arra szorítkozik, hogy befizette az illető a forgalmiadót. A különféle adók ellenőrzése egyszerre történik.

Szabálytalanság megállapításán esetlér, azt nem az ellenőrző közeq, hanem egy másik tisztviselő látja el.

Egységére való felhívásnál sen kit sem szabad a szabálytalanság beismerésére kényezteteni.

A kereseti adóra vonatkozólag a pénzügyigazgatóság utatitást kszp, hogy a könyvvezetés alól való felmentési kéréseket méltányosan bíráják el. Azok kereseti adóját, akik könyvet nem vezetnek, becslés útján állapítják meg. Aki könyvvezetésre kötelezt, csak pénztárkönyvet tartozik vezetni. Az a kiemzettek nyilvántartásának kimutatóására a betegsegélyző pénztári jegyzék az alap.

A miniszterelnök teljes gazdasági szabadsággal biztatja az iparosokat.

A miniszterelnök csütörtökön fogadta az iparosok küldöttségét, amely előtt a számlálási törvényjavaslatokkal kapcsolatban a következő magyfontosságú nyilatkozatot tette:

Meg vannak adva a lehetőségek egy komoly szanalási akció lebonyolítására, de ehhez szükség van a legnagyobb belső áldozatok meghozatalára.

Ha ezeket az áldozatokat meghozzuk, akkor behatárolt időn belül talpraáll az ország gazdasági és pénzügyi élete. Sijnos az utolsó időben sok igazságtalansággal sújtottak a rossz viszonyok a különböző foglalkozási ágakal. Ismerem azokat a nehézségeket, amelyekkel az iparos osztályának az utóbbi években sokszor meg kellett küzdenie. Az ország gazdasági válságának szempontjai voltak: a pénztérik általánoságának hiánya, ennek következtében a korona kurzusának leromlása, a magyar államháztartás egyensúlyának felborítása, a nagy hitelhiány és végül a nyersanyagok beszerzésének nehézségei. Ezek a szimpotomok fokozatosan meg fognak szűnni a számlálási akció folyamán. Ennek az akciónak időtariama pedig legalább is két esztendő.

A kormány két év alatt akarja helyreállítani az államháztartás egyensúlyát s ezalatt az idő alatt fokozatosan akarjuk elérni a visszatérést a teljes gazdasági szabadsághoz. Ezalatt az idő alatt akarjuk még elérni mindazoknak a korlátozásoknak megszüntetését, amelyek ma a szabad munka kifejtésének útjában állanak.

Tudom, hogy nagy hibákat és nagy igazságtalanságokat követtek el az illetékes hatóságok a jövedelemadó kirovódsádl Épp

ezért már a folyó évben a kormány új adókirovást akar eszközözni, és mg fogja szüntetni az igazságtalanságokat.

A kormány rövid időn belül az Arvrisz gáló Bizottságot meg fogja szüntetni. Ezzel lehallanak azok a lánokok, amelyek az ipari cikkek szabad forgalmát gusba kötötték és meg fognak szűnni a különböző vaxációk is.

A piaci árak ellenőrzése.

Az Arvriszgáló Bizottság közli: A kormány az Arvriszgáló Bizottság ár-megállapítási jogát megszüntette. E helyett azonban utatitotta, hogy az államrendőrséggel kötölve a piaci árak kialakulását állandóan ellenőrzés a ahol indokoltnak írtullopést illet felforogati, az esetet az illető feljelentésével szonna; hozza a kir. ügyészség tudomására. Ezek szerint tehát a szabadforgalmi árak mellett is el lehet követni az árártálati.

Figyelmezteti tehát a bizottság az összes piaci árusokat, hogy az ártulak kért árak állandó figyelem tárgyat fogják képezni a saját érdekükből jól leszik, ha árakat csupán a tisztességes és megengedett haszon hozzászámításával, a lehetőséq szerinti mérsekelik.

A kialakult árak a közönség tájékoztatására és az árusok ellenőrzésére a piacokon táblákon fog kifüggeszteni. Az ellenőrző hatóságok mérleget üjből a közönség rendelkezésére fognak állni.

Ország-világ.

A nemzetgyűlés egyesített bizottságának jelentését a számlálási javaslatokról a nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be Kállay Tibor. — A számlálási törvényjavaslatok után Bethlen miniszterelnök szófal fel. A kormány első szónoka Heinrich Ferenc lesz, az ellenzéké Kury Emil. — Strakosch bizik Magyarország rekonstrukciójában. — A kormány 90 milliórdra emelte az építési hitelkeretet.

A helygyminiszter kinevezte az első női detektívet. — Április közepén a pénzügyminiszterium új végrehajtási utatitást fog kibocsátani a jövedelem- és vagyonadó beallásokra vonatkozólag. — Miskó városát érv nyenyegeti. — A jövő tavényben tizen kilenc órákor fog kezdődni a tanítás. — Mozgalom indult mg a tőzszedés leszállítása érdekében.

A német kormány 500 aranymárka illetéket szed a külföldre szóló utlevelek után. — A milánói nemzetközi mintavásár április 12-én nyílik meg. — A francia kamara éjjeli úsében bizalmat szavazott Poincarénak. — A Vatikán új tizenháromhónapos időszámitást akar megvalósítani.

„Fruktus“-részvényeket

bármily mennyiségben megvételre keresek. — Koller Gabonakereskedelmi R. T., Széchenyi-tér 5. sz.

Növényvédelmi eljárások bemutatása.

A Dunán-Tiszaköz Mezőgazdasági Kamara által a növényvédelem megszervezésére érdeklődő Kecskemét március hó 26 án tartott gazdaságfőnöki ifjúsági, annak mintegy folytatásaként április hó 1 én a Kamara Juhász Árpád és dr. Orfó Béla gazdasági akadémiai tanárok közreműködésével a helyi városi szőlőkben, 2-án pedig Kecskemét h. város szíriai szőlőjében kirándulást rendeztek a gyümölcsfákat pusztító rovarok és gombák elleni védekezésről eljárások gyakorlati bemutatása céljából.

A szóbeli magyarázatokkal kísért, élőzetes és tanulásos védekezési munkálatok a kiránduláson részvevő gazdáknak általában tetszéselvel találkoztak és eredményt nyújtának arra, hogy okukra a földiakon, a gyümölcsfák rend szeres gondozása itt is meg fog indúlni s hogy Kecskemét és vidékének szőlőgazdái a jövőben a gyümölcsfákra sem fogják mosolni gyermekként kezelni, mint ezt eddig tették.

A Mezőgazdasági Kamara kebelében Kecskeméten a növényvédelmi bizottság megalkotása már folyamatban van s ennek meglátására után ezt a mozgalmat a kamara vidékére is folytatni fogja.

A jövő ténen többi a célból terve van véve Nagykőrösnek a megfigyelését.

Adományok. A Polgári Daloskör részére a Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népkönyv 25,000, az Egyesült Gőzüzemgyárak 20,000, a Serfőzvényi Gőzmalom 20,000 koronát adományozott. — Ugyancsak a Serfőzvényi Gőzmalom 20,000 koronát adott a zeneközi segélyhangyátjár javára.

HIREK

Naptár.

1924. április hó 5. Szombat. — Katholikusok: Péter, Vince. — Protestánsok: Vince. — Görög ortodoxok: Márk, Nikon. — Izraeli. 1924. évi Nisan 1. — Hold két óra 22 perc, nyugodik 8 óra 47 perc.

Jelölés: Még többnyire csapadékos idő várható lényegesen hőváltozás nélkül.

Cimadományozás. A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére dr. Móczár Antal kerekegyházi földbírói hivatalának a hazai mezőgazdasági fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a m. kir. gazdasági tanácsosi címet adományozta.

Igazgató tanácsok beiktatása. Hercsuth Kálmán tanfelügyelő az iskolások felolvasásánál 10 tanítói igazgató-tanítói nevezelt ki. Az új igazgatóknak ma délután 10 órakor az ókollégium Ünnepi tanácsban Faragó Béla iskolazsáki elnök adta át a megbízást a testület előtt. Az új igazgatók: I. ker. László Kéri, Menyhért II. ker. Revai László, Mátyas ter. Fazekas Ernő, Máriavárosi Damokos László, Kúrcs ter. Jambor János.

Protestáns Egyesületben a szokások összevetel vasárnap délután elmaradt. Délután 5 órakor az új kollégium díszteremben lesz előadás a vasárnapi iskoláról, melyre felhívjuk kedves közönségünk figyelmét. Az előadás ingyenes.

A Gárdonyi estély jegyét Burián Lajos könyvkereskedésében elővehathatók.

Gyászír. Özinté részvétel értesülünk, hogy Kiss János úras és édeszeje, a harcien szerzett betegségében, életének 25 ik évében, hosszu szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton délután 11 órakor lesz a ref. temető földutas házából.

— Felhívjuk t. előfizetőink figyelmét, hogy előfizetési díjakat pontosan szives kedjenek befizetni, mivel a papír-árak és munkabérek állandó emelkedésben vannak és az esetleg bekövetkező emelést kénytelen leszünk a hátralekös előfizetőkre is áthárítani.

A márciusi villanyáramdíjak. A városi tanács tegnapi ülésén a március havi villanyáramdíjakat a következőképpen állapította meg: Hívtársi lakásokban 480, üzletekben, kivétel nélkül, vendéglőkben, motoros közlekedésben 590, állányegységár 540 K. Az emelés egy hónap alatt 70 százalékos, ami, ha tekintetbe vesszük, hogy a március havi általános drágulás a hivatalos kimutatás szerint a 30 százalékot nem ér el, nehezen indokoltainak.

Felvette a város a 350 millió takarékkorona kölcsönt. Mialt ismeretes, a város törvényhatósága elhatározta, hogy a Pénzületről Központi öf cégjegyzék díjazma részére 350 millió takarékkorona kölcsönt vesz fel. A kölcsönt már felajánlották is. Az összeget a következőképpen osztották fel: villanytápeg és szeszüzlet 100—100 millió, légtáegy és jéggyár 60—60 millió, városi zónákná 30 millió.

Államsegély a zeneköiolának. A kultuszminiszter a kereköiolai városi zeneköiolának 500,000 K államsegélyt utalt ki.

Vasárnap már nyitva lesznek az üzletek. Lapunk egyik legújabb számban megírjuk, hogy a kecskeméti kereskedők a vasárnapi munkaszünetéről szóló rendelet módosítását kérik a hátralekötött. Az előadók íratkoztak a mai napon két rendelő-üzettel, veli úgy ítélték, hogy a részleges vasárnapi munkaszünet ápr. 1-ől octóber végéig tart. Az íratletet esszerint már vasárnap ó kezdve nyitva lehet tartani délutánként 10 óráig.

Talált kulcs. Szerdén este a színházban egy víziumon kassza kulcsok találtak. Igazolót tulajdonosa jelenkezett lapunk kiadványában.

Mézeskalács.

Emőé Tamás és Szimay Albert három felvonásos drádjátka.

(Mások felvonás utolsó jelenetéből.)

Öreg Jósáné (egyenestén tart a királynő felé. Özsi is menni, de a földlak kiadására visszatartva). Öreg Jósáné zsvartan horjda körül lakni szeret; kedve van. Karját a rojtos, szürke nagyvendő.)

Királynő: Ki vagy, te öregasszony?
Öreg Jósáné (szelídül, egyesületen): Te kintես királyné lelkem, hát nem ismer? Én vagyok Öreg Jósáné. Nem teccik ismerni? Ej, hát nem mondta a kislóm? H hm! Pedig idehozták, királyi kontumácás. A sziltem, megmondta... Nincs itt?...
Királynő (megfogozva a trónszék karjába, aggodalmasan): Mit akarsz, te öregasszony? Öreg Jósáné (nyájasan): A kislóm, Jóska dobát. Én vagyok a szüldője. A Jóska fiának. Igen hát, (Buzgóan) Derék fiu, ugyi? Meghiszen azt jó gyémek, szofogató szép magyarságot. Nem volt az senkinek; egy légynek se; nem bírom. Az én nevelésem. (Kulaton néz körül. Pánaszosan.) Ejnye, hát nincs itt?

Királynő (huzódozva): Mért jöttél, te öregasszony?

Öreg Jósáné: Gondoltam, már csak feljövök, hogy behozták. (Kérelmőn.) Edes királyné lelkem: éreztesse ki. Pardomgrácia! Hédelmes gyermek az, nem hiszem; ó de hogy is hibás. Hiszen az én kislóm... Itt horjtan a karomom, itt szoptattam. (Amint megemelt a karját, r pillant a nagykendőre.) Ejnye m, meg el is feleltem: hoztam én is vasmit. Huzódok, rojtos; mutatós. Árp megmond. (Nyújtja a királynő felé.) Tesák szivesen, viszdje megcseszelt. (Rátartja). De úgy nézse meg lelkem, hogy magam költöttem, megem én, evvel a két fősze sze memmel! Szeretném volna huzni egy kis téféli is, az igaz, meg vacsaját, de má nem lehetett. Borjas lett a Bibbó. (Sohajti.) Mindig is van baj, ugyi? Csak ló az egészség...

Királynő (megrendült hangon): A fiadért jöttél, te öreg asszony?

Öreg Jósáné: Kégyre ki lelkem, magy várom lelkét. De te mondás meg rögtön, hogy ki keresi, innr meg megáratnak neki a nagy öröm.

Buhu (felül): Nem mehet ki a te fiad öregasszony. Lefeküdt a te fiad.

Öreg Jósáné (csodálkozva): Lefeküdt? (Jedien): De csak nem beteg lán? Jaj, vi gyazzanak rá, lelkem!

Buhu: Álszik a te fiad, öregasszony.
Öreg Jósáné: Álszik? Elfürdt szegény, ugyi?

Buhu: Elfürdelt szegény nagyon.
Öreg Jósáné: Hát csak ügyeljenek rá, fei ne keltsék. Csendbe legyessen.

Buhu (sz udvari együttessé piszegg): Sz-sz... Csendbe legyessen.

Öreg Jósáné: Hát! phinje ki magit, megvárnom idek. (Idul.) Mán megyek is. Kezül eszkömben, lelkem őfelsége. (Felelem megül.) Özsi! ha megebezik, mondja neki, ott van a hamubuszult pogács... Binné a tiszonyja.

Királynő (a tiszonyja szóra összereszt): A tiszonyja?

Öreg Jósáné: Ottól. Odattoltem a tiszonyja. Hát isenálj, ja meg királyné lelkem! Minden jól kívánok. Isenálj, ja meg. Keczesköolom. (Elmegy.)

Királynő: A tiszonyja?
Buhu (koraszán kezd a tiszonyjában, kibuzza a mezezzelveti és a kis kék batyut.) Mézeskalács!

Özsi (kilon az udvar sorfalas mögöl, egyetlen szivható skolyall felrohat az erkélyre, Jóska mellébe veti magát, oda temeli az arcát): Jóska!.. Jóska!..

(Csodálkozó moraj.) A királynő heves gesztussal parancsra emeli kezét, aztán lassan lebecsükozik a karj, Buhu meg zavarodva áll.)
Buhu (előre lép a batyujával; bsbálgegy): Mézeskalács... H hamubuszult pogács... (A szivem a rigmüst bdnégszi.) Sziv... küldi... szivnek... szivesen! (Özsi

felgyúrt a) Sziv... kapja... szivem... kedvesen. (Mialt) Buhu olvasza, Özsi lép mellé a lépcsőn.)

Özsi: Buhu atyjajtyja a szivem nek!)

Sziv küldi szivnek szivesen,
Sziv a szivöl kapja szivből, kedvesen
Ha nem kapja sziv a szivöl
Igaz szivvel, kedvesen,
Küldje vissza sziv a szivnek,
Tiszta szivből, szivesen!
Küldje vissza sziv a szivnek,
tiszta szivből, szivesen!

(Buhu olvasza Özsi elől a tiszonyja.)
Buhu:

Egy katonának ugy duálit
Lelőlt udva memi.
A sarokt és átküvetésit.
A mellére kelt tenni.
Mézeskalács! Ez volt az ő
Arany mezdijaja!
Tudj rá szivve esendes n,
Szivvel kell tenni rajja.

Özsi némán indul a szivvel a teraszra.)

A királynő (színdíven, elütődve maga elé):
Tudj rá szivve esendes,
Szivvel kell tenni rajja.

(Özsi telép a terrasza, megáll a katoná oldalán, magára tarja két kézzel a katoná mellet fölött a mezezzelvet. Olyan önmagára ártású int, ahogy az ország príma; szöve a király szivve tenni a koronát koronázásakor. A szövegét ugy mondja, mintha imádságot mondana az erkélynek. A hangja sáhibás csuklik. Mialt a rigmüst emonija, kinyitott kézzel, szeriatástevő mozdulatokkal behelyez a mézest a katoná felmagot dolmányá alá, a sziv fölé.)

Özsi:
Sziv küldi szivnek szivesen,
Sziv a szivöl kapja szivből, kedvesen
Ha nem kapja sziv a szivöl
Igaz szivvel, kedvesen,
Küldje vissza sziv a szivnek,
Tiszta szivből, szivesen!
Küldje vissza sziv a szivnek,
tiszta szivből, szivesen!

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, szekedt, repedt, kímart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyat és gébrészeket

autogénnel hegesztenek.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— **Hangverseny.** A Protestáns Ifjúsági Egyesülete április hó 13-án délután fél 6 órakor a Tiszta István Köllégium díszteremében hangversenyt rendez, a hangverseny alkalmával egy gyűjtőelőadás színházi is előad adatik. Ezenkívül szavalt, ének és zenehallgatással teszik élvezetessé a hangversenyt.

— **A főmányok.** A Kéda Gyermek Otthon vezető-egye közvetlenül nyújtotta az alábbi adományokat: Kecskeméti Ipari-Értékesítő és Népbank 50,000, Egyesült Országilag: 25,000 K.

— **Gyászhi.** Részvételt értesítők, hogy E. Rád Sándor úszerekedése 5. folyó hó 3-án délután 57 évében elhunyt. Temetése 5-én, szombat délután 3 órakor lesz a ref. temető halottszobájában.

— **Husvétli ételmészeregység a Misszió szegényeknek.** A Nővédelmi Misszió előkésége ezután kéri mindazokat, akik a Misszió szegényeknek nyújtandó húsvéti ételmészeregységéből új sarkaják nemű részleteket, hogy adományukat április 10-éig kezdve juttassák el.

— **Vasárnap sportja.** Vasárnap délután 10-3 óráig kezdődik a KAC jászok bajnoki mérkőzése a Magyar SE mérkőzéssel csapatban. Legutolsó mérkőzés lesz. A KVSC Szolnokon játékos bajnoki mérkőzést a MOVE-val.

— **Nem lehet saját használatra dohányt termelni.** A budapesti városi tanács pénzügyminisztérius 30310 IV. 1924. számú rendeletével az eddig engedélyezett saját használatra szolgáló dohánylemleztést a folyó évtől kezdődően megszünteti. Ennek következtében az 1923 évben engedélyezett termelés, valamint a kincstári önánytervezés, azok csatláztatásuk és a feleslekeknek saját fogvasztásra visszaküldött dohánymennyiség fogvasztási ideje is 1924. évi szeptember hó 1-ével lejárt. Figyelemmel a hatóság fenntartoztatást, hogy amennyiben a népek a havonként fogvasztásra engedélyezett mennyiség felüli dohánytöbbletet, vagy pedig 1924. évi szeptember hó 1-je utáni dohánylemleztet találnak, jövődéli kihágás miatt rendkívül szigorúan meg fogják őket büntetni.

— **Szenet találtak Fejérmegyében.** Már régóta kutának Fejérmegyében szén után és a kutatások ma, ugyancsak, eredményel járnak, mert Csapdi község mellett 30 méter mélységben magas katóliájú szénre bukkantak. Ez a szénlevegő azonban csak 20 centiméter vastagságú, úgy, hogy a felhasználás gazdasági szempontból csak akkor lesz jelentős értékű, ha vastagabb réteget is sikerül találni.

— **Eloffgát a budapesti rablógyilkos.** Keddén este fedezték fel a 10 napnál ezelőtti történet bestialis gyilkosságát és azóta fázson kútat a rendőrség az evetelmű gyilkos után. A kiterő munka eredményel jár, mert Ludon Nándor detektívnek tegnap este egy budai szállóban sikerült Öroskovics Bogumint elfogni. Még az este elkészített a kihallgatást, de a gyilkos ööltet szimulált és így még nem sikerült betérni vallomásra bírni. Öroskovicsnak ma kivizsgál a bonctani intézetbe és szemlelték Raffersberg Irma holttestével.

— **Megdrágtult a szesz.** A Budapesti Közlöny szerdai számában megjelent a pénzügyminiszter legújabb rendelete a kincstári szeszadással árrészszedés új szabályozásáról. A rendelet szerint a fogvasztási adó alól az eszese után likólikőr-fogyasztók 20,000 korona kincstári árrészszedés és 1 korona 60 fillér szeszfogvasztási adó fizetését. Ezzel egyidőben a Szeszárkezes Rt. is felajánlta 20 százalékkal a szeszárkezesi adó, hogy a szesz literre az eddigi 18 400 takarékkoronával szemben 22 000 takarékkoronával emelkedett adó nélkül. Ehhez jár még 1 és fél százalék bizonytalan juttatás takarékkoronában, 10 papírkorona ártalmi illeték hestelőforrással, a vizsgálatért 1250 korona fuvarközösség a végül az így kepzett összeg után 3 százalékos forgami adó. Termézetesen még a városi fogvasztási adó is emelkedik 500 koronával.

SZÍNHÁZ

A Mészkalács, a szezon legnagyobb sikerű darabja, a könnyek és mozdony operettje van ma este a színház műsorján. A Mészkalács főbb szereplői Bankó, Trilip, Varga, Palotay, Endrőd, Kovács és Szilágyi játékosok. Lupa kárcsoltatában közölték az operett második felvonásának egyik igen szép jelenetét.

Passiójáték a színházban. Szombaton este mutatták be ársztársulat. Ez a Játék kisszenvedés és halálra című színdarabot S. Sella Gyulának, a budapesti Magyar Színház művészeinek vezetőjével. A passiójáték szerzője marad műsorban. A főbb szerepek a következők: Jézus — Sella Gyula, Mária — Cs. Spánier Ilanka, Magdolna — Gondol K., Judas — Bankó B., Pilátus — Székely Gy. — A nagyobb szerepekben H. Lengyel, I. Benkó M., Gregus, Szilágyi, Csáky, Palotay, Varga, Rosz, Endrőd, Hildvégi és Szilágyi kápnak sikerült szép sikerrel hozni A passiójátékot Oberammergau mintájára, egy katta pap dolgozta át 3 felvonásba, 12 képpben.

I. felvonás. I. kép: Újvárpályas bevonulási Jézusélmény. II. kép: Bucuzás Bethániaiban. III. kép: Utolsó órá Jutvásiem felé. IV. kép: Az utolsó vacsora. V. kép: Jézus tanács ülése. — **II. felvonás.** VI. kép: Jézus az olajfa helyén. VI. kép: Krisztus a fátörés előtt. VIII. kép: Krisztus Pilátus előtt. IX. kép: Judas bűnbánása. X. kép: Krisztus kárványa. — **III. felvonás.** XI. kép: Krisztus a kereszt-fán. XII. kép: Krisztus a kősz.

Bucuzatélépek. A színház szezon a vége felé közelít. A jövő het végén, a passiójáték után már megkezdődnek a bucu-télépek. Bucuzának a sajnátság sorban, egymán után. Április végén azután végleg lezárul a fűggyón, esőidőli, a riválid és hat hónapra hónapra ismét beáulnak a Kalona József Színház kapul.

Színház műsor:

Pátek: Börtözlés. **Mészkalács** Operett. Judozság. Kezdeté 8 órakor.

Szombat: Börtözlés. **Passiójáték.** R. h. 4. K. j. 8 órakor.
Vasárnap: d. u. Börtözlés. **Passiójáték.** M. h. d. K. j. 8 órakor.

Vasárnap este: Börtözlés. **Passiójáték.** R. h. 4. K. j. 8 órakor.

Hétfő: Börtözlés. **Passiójáték.** R. h. 4. K. j. 8 órakor.

Kedd: A) Börtel. **Passiójáték.** R. h. 4. K. j. 8 órakor.

Szerda: A) Börtel. **Passiójáték.** R. h. 4. K. j. 8 órakor.

A tisztelői kedvezményes jegyek az összes előadásokra érvényesek.

Városi Mozi.

X. Ma pénteken fél 7 és fél 9 órakor

India rejtelmei, India rejtelmei. Vasárnap: India rejtelmei. Hétfő-kedd: Ó k. t. u. Szerda-csütörtök: Kovács.

Heti műsor:

Pátek: India rejtelmei.
Szombat: Tanitók Erdőnyei estje.
Vasárnap: India rejtelmei.
Hétfő-kedd: Ó k. t. u.
Szerda-csütörtök: Kovács.

FÖZSDE

Termélynközössé hivatalos. Árlistája: B. u. 76 fillérgyártás, tisztelettel 315 000 — 327 500, csomagtól, darabonként 312 500 — 315 000, 79 kg. fűszervidék 322 500 — 325 000 pestvidék és fejtérmegyei 320 000 — 322 500, rost 270 000 — 275 000, csapóra 330 000 — 360 000, búzavetési pap. 270 000 — 280 000, zab 255 000 — 260 000, lenmag 240 — 250 000, korp. 202 500 — 207 500, korp. 100 kg. kettő.

A levelezőközpont hivatalos árfolyások:

EGY DÁRAB	MÁGIAR KORONA
Nápolon arany	— — — 264 400 —
Angol font	— — — 326 400 — 336 400
Dóllár	— — — 76. 00 — 78. 300
Francia frank	— — — 4525 — — 4655
Svéd frank	— — — 13. 20 — 13. 620
Német márk	— — — — —
Lengyel márk	— — — — —
Rómán lei	— — — 390. 00 — 410. 00
Cseh korona	— — — 2245. 00 — 2320. 00
Serb dinár	— — — 930. 00 — 965. 00
Olasz lira	— — — 3355. 00 — 3475. 00
Osztrák korona	— — — 0. 06 55 — 0. 09 85

Az árfolyamok felár nélkül értenek.

A takarékkorona.

100 takarékkorona = 112 papírkorona.
100 papírkorona = 823 takarékkorona.
A dollár = 77,000 papírkorona.
1 aranykorona = 16,300 papírkorona.

A mai zürichi nyitási:

Zürich: Budapest 0 0075
Lapkiadósság és hird.
Az Oláh Kezdemény Hírkiadó és Nyomda
Hírdetvénytársaság.

Eladó 2 véső, 2 sz. v. 2 v. 2 sz. C. 10 kg. radió ut. 13. sz. a. Érdeklődni lehet ugyanott Adám Lászlónál. 533

TIRINGER-féle LÓKAPALÓ-ACÉLEKÉK TIRINGER-féle
kukorica, burgonya, répi stb. kaplász és öltögetőre, valamint szőcskaplász és leterelőre is a legkisebb méretű. Meg ismertető képek kapható TIRINGER műlakatosnál KECSKEMÉTI, IV. kerület, Mikes-utca 3 — 5. szám.

Piaci árjegyzék

1924. április 4.

	kg	kg
Malina élőszőlőben	1 kgr.	14000
Borjú élőszőlőben	1 kgr.	14000
Dörge élőszőlőben	1 kgr.	14000
Márvány élőszőlőben	1 kgr.	22000
Hízottsertés 4 évesen	1 kgr.	28000
Marhabús	1 kgr.	28000
Borjúhús	1 kgr.	28000
Biztonság	1 kgr.	26000
Bérsnyhus	1 kgr.	26000
Növények	1 kgr.	30000
Sertésbús	1 kgr.	35000
Állati sertésbús	1 kgr.	22000
Fej és láb	1 kgr.	31000
Fris szalonna	1 kgr.	33000
Sós szalonna	1 kgr.	36000
Zsír	1 kgr.	34000
Haj	1 kgr.	34000
Bélszír	1 kgr.	14000
Marhapacal	1 kgr.	22000
Vész	1 kgr.	35000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40000
Füstölt kolbász	1 kgr.	40000
Fris kolbász	1 kgr.	40000
Celle rántani	1 pár.	60000
Pulyka	1 kg.	30000
Tyúk	1 kg.	25000
Kacsa	1 pár.	20000
Tej	1 pár.	45000
Tojás	1 drb.	800
Marcsa	1 kgr.	20000
Csuka	1 kgr.	40000
Pörcy	1 kgr.	40000
Végyszal	1 kgr.	4000
Tej	1 liter.	4000
Turó	1 kgr.	16000
Juhrutó	1 kgr.	22000
Tehénaj	1 kgr.	35000
Juh sajt	1 kgr.	40000
Vaj	1 kgr.	40000
Bab	1 kgr.	7000
Burgonya	1 kgr.	2800
Káposzta	1 csomó.	2000
Fenyőgyém	1 csomó.	2000
Cékla	1 kgr.	2000
Sárgarépa	1 csomó.	5000
Spenó	1 kgr.	2000
Paradicsom	1 kgr.	2000
Rétek	1 cs.	2000
Tökáposzta	1 drb.	2000
Savín	1 lej.	2000
Fűszek	1 kgr.	2000
Sparag	1 kgr.	3000
Karaláb	1 kg.	2000
Cyúker	1 csomó.	8000
Fűszeg	1 kgr.	3000
Vöröshagyma	1 kgr.	3000
Zöld hagyma	1 cs.	3000
Zöldpaprika	1 drb.	40000
Fagyaszított	1 liter.	4000
Kócska kása	1 liter.	4000
Árpa kása	1 liter.	4000
Tarhonya	1 liter.	5000
Lócska	1 liter.	3000
Szén	1 q.	30000
Szalm	1 q.	20000
Takaralmányrépa	1 q.	40000
Bors	1 q.	320000
Árpa	1 q.	310000
Pozs	1 q.	270000

Legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig szobafestőmunkát vállal
Polonvi Pál szobafestő, Mária-utca 15. sz.
 Egy 15-16 éves erős fiu tanulnak fevétezik.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS MECHANIKUS
 VI. Katona József-ut. 7. sz. alatt
 Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűhely, kút, varigéző, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.
SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!
 2 jó családból való fiú tanulnak fevétezik.

VARRÓNÓ
 ajánlja magát, házhoz is megy.
 Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRMŰT izlésesen és JUTÁNYAN készít: VARGA IDA
 IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Burgonya:
 egészséges Róza, Voltmann és Fehér VETŐMAG: levább ÉTKEZÉSI burgonya, makói VÖRÖSHAGYMA és FOKHAGYMA legelőszöbben beszerezhető minden mennyiségben:
FARAGÓNÁL, Arany János-utca 3.

2 ágyba való tiszta afrik. vagy lószőr-matracot veszek.
 Cim a Kiadóhivatalban.

Divatöltönyök és raglánok
 saját szövétből jutányos áron készülnek
Végh Zsigmond és Fia
 cégnél, IV., Bánffy-utca 11 sz.
 Divatszövetek nagy választékban!

Divatos ruhák varrását vállalom,
 gyakoriságot Pesten és Bécsben szerzem. A legújabb divatu kosztümöket, tavaszi köpenyeket gallérokat, utcai szövetes selyem ruhákat, házi pongyolákat
 Férfi és női alsó fehérneműt legmodernebbül készítik mérsékelt áron. II. Vágó-u. 17.

ÖNRE IS FONTOS
 Feszték, tűria, lach, kefécsket háztartási és vegyeszeti cikkek, raffinált gép. olaj és motorolaj, amerikai hengerolaj előző rendű minőségben kapható!
BÓDOG
 FESZTERAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖST U. 11.

FIGYELEM!
 Teljes biztosíték mellett keresek 8 vagy 10 millió koronát 1924 évi de cember hó 15 ig kölcsön és kamat fejében azok most azonnal egy gyönyörű ités ut szabómentő kőntra fékez berékpárt teljes felszereléssel. Ezen kerékpár mal értéke 4 000 000, azaz Négy millió korona, vagy ezen kerékpár azonnal el is adó.
 Cim megtudható a kiadóhivatalban

Eladó hintó. Egy különő hintó eladó. Értékzní lehet: III, B. Széchenyi- u. 14 sz.
 Keresünk azonnali belépésre irni-olvasni tudó meg. **irodászolgát.**
 bizható
 Kecskeméti Mercur R T s., Rákóczi ut. 20.

Szövöszék- és rámaszerelést vállalom.
 Cim a Kiadóhivatalban.
Ószi szedésű, nemes pozsonyi kadarka szőlővessző kapható (földmívelési miniszterium által engedélyezve):
Weiner Testvéreknel, Ujkécskén.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!
Építési iroda: II. ker., Attila-utca 2. sz.
 A Reál iskola mögött.
 Elvállalunk mindenféle építkezéseket, alakításokat, tervezéseket és költségvetés készítését:
Fodor Pál és Fia építési vállalkozók.

GYÁSZJELENTÉST rendelje meg nyomdánkban, megtakarítja a közvetítődíjat!
 TÁNCMULATSÁGRA, ELJEGYZÉSRE, ESKÜVÖRE, **MEGHÍVÓKAT,** TOVÁBBÁ MINDEN IGENYŰT KIELÉGÍTŐ **NYOMTATVÁNYT** IZLÉSESEN ÉS LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍT AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIDÓ- ÉS NYOMDA-RT.
 Telefon: 141. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ. Telefon: 141.

Nyomat az Elnök Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság vállalkozásáé rendezetett köznyomdájában. Feltétlen nyomdavezető: Varga Gyula.